



## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΤΗΝ ΑΚΤΙΝΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΓΙΑ ΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΟΥΣ ΙΑΤΡΟΥΣ ΜΗ-ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΟΥΣ

Σύμφωνα με τους νέους Κανονισμούς Ακτινοπροστασίας (ΦΕΚ 194/Α/20.11.2018), μόνον οι έχοντες παρακολουθήσει ειδικά προγράμματα εκπαίδευσης στην Ακτινοπροστασία, δύναται να συμμετέχουν σε πρακτικές πτυχές των ιατρικών ακτινικών διαδικασιών.

Συνεπώς, οι ιατροί (και όλοι οι άλλοι εργαζόμενοι) προκειμένου να μπορούν να χρησιμοποιήσουν ακτίνες-χ για την εφαρμογή ιατρικών επεμβατικών διαδικασιών, είναι υποχρεωμένοι να έχουν κατάλληλη εκπαίδευση και πιστοποίηση σε θέματα Ακτινοπροστασίας. Η επιβλέπουσα ρυθμιστική αρχή για όλα τα θέματα Ακτινοπροστασίας στην Ελλάδα, είναι η Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας (ΕΕΑΕ). Στη χώρα μας δεν είχαν αναπτυχθεί πιστοποιημένα εκπαιδευτικά προγράμματα στην Ακτινοπροστασία μέχρι σήμερα.

**Τα οκτώ Πανεπιστημιακά Εργαστήρια Ιατρικής Φυσικής της χώρας**, προκειμένου να καλυφθεί αυτό το κενό και αναγνωρίζοντας την ανάγκη επικαιροποίησης των γνώσεων ακτινοπροστασίας των ιατρών που χρησιμοποιούν ιοντίζουσες ακτινοβολίες, καθώς και την ανάγκη της συμπλήρωσης και ανανέωσης με νέα δεδομένα της γνώσης αυτής, συνδιοργανώνουν πρόγραμμα θεωρητικής και πρακτικής εκπαίδευσης 34 ωρών με θέμα:

### «Ακτινοπροστασία για ειδικευμένους ιατρούς μη ακτινολόγους που χρησιμοποιούν ακτίνες -χ σε επεμβατικές πράξεις»

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει βασικές γνώσεις στην ακτινοπροστασία από την ακτινοβολία, ασθενών και προσωπικού, όπως βιολογικές επιδράσεις της ακτινοβολίας, αιτιολόγηση των εκθέσεων, ανάλυση κινδύνου-οφέλους, τυπικές δόσεις για κάθε τύπο εξέτασης κλπ. Επιπλέον, η παρουσίαση των πλεονεκτημάτων και μειονεκτημάτων και του νομικού πλαισίου της χρήσης ιοντίζουσας ακτινοβολίας στην ιατρική, καθώς και η εξοικείωση με τον εξοπλισμό αποτελούν τους βασικούς στόχους του προγράμματος. Περιλαμβάνεται επίσης πρακτική εκπαίδευση η οποία θα πραγματοποιείται από ειδική ομάδα εμπειρογνομόνων.

**Το πρόγραμμα είναι εγκεκριμένο από την Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας (ΕΕΑΕ).**

Το 1<sup>ο</sup> εκπαιδευτικό πρόγραμμα θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα, **20-23 Φεβρουαρίου 2020**, στο Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο και απευθύνεται αποκλειστικά σε ειδικευμένους ιατρούς μη ακτινολόγους, ενώ τα επόμενα θα μπορούν να τα παρακολουθήσουν και ειδικευόμενοι ιατροί.

Το αναλυτικό πρόγραμμα καθώς και οι αιτήσεις συμμετοχής βρίσκονται στην ιστοσελίδα: [www.hcmp.gr](http://www.hcmp.gr)

Αιτήσεις συμμετοχής θα αποστέλλονται στο email: [hcmp2020@gmail.com](mailto:hcmp2020@gmail.com)

Η τιμή εγγραφής κοστίζει 380€ έως τις 14/2/2020 και 450€ από 15/2/2020. Περιλαμβάνεται η παρακολούθηση του σεμιναρίου, το εκπαιδευτικό υλικό (διαφάνειες και σημειώσεις) και το πιστοποιητικό παρακολούθησης.

Θα προσφέρεται καφές στα διαλείμματα και ελαφρύ γεύμα (συμπεριλαμβάνεται στην τιμή εγγραφής).

**Προσοχή:** Ο αριθμός των συμμετεχόντων είναι περιορισμένος και θα τηρηθεί χρονική σειρά προτεραιότητας.